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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2020 στα ιδιόκτητα γραφεία μας στην Ομόνοια, πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας και η 
κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας μας. Ο καλός καιρός βοήθησε και η προσέλευση του κόσμου μπορούμε να πούμε ότι ήταν ικανοποιητική. Περίπου 70 
μέλη και φίλοι της Ένωσης προσήλθαν και κατά τις 11:30 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες. 

Παρόντες φέτος στην εκδήλωσή μας ήταν ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος Κώστας Κουσαής με τον Α’ αντιπρόεδρο 
κο Αποστόλη Κοτοπούλη και τον υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων του συλλόγου κο Σταύρο Ματσουκά, η Βουλευτής Καρδίτσας της Ν.Δ. κα Ασημίνα 

Σκόνδρα, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθήνας κος 
Γιώργος Βασιλούλης, το μέλος του Δ.Σ. της Παγκόσμιας Ένωσης 
Θεσσαλών κα Ρένα Ντόντου και αντιπροσωπεία της Επιτροπής για την 
προστασία των Αγράφων οι κες Δήμητρα Κουράνη και Βασιλική 
Σβερώνη. 

Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του συλλόγου μας γέμισαν από 
Μεσενικολίτες όλων των ηλικιών οι οποίοι συζήτησαν και διασκέδασαν 
βλέποντας φίλους και γνωστούς. Ο σύλλογός μας πρόσφερε στους 
παρευρισκόμενους ένα μικρό μπουφέ και ο συγχωριανός μας κος 
Ιωάννης Απ. Καρβούνης πρόσφερε γνήσιο Μεσενικολίτικο τσίπουρο ενι-
σχύοντας το κέφι. Τον ευχαριστούμε. 

Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλέγοντας πρόεδρο ομόφωνα την 
καθηγήτρια κα Νέλλη Τσαγανού, η οποία αφού καλωσόρισε τους παρευ-
ρισκόμενους έδωσε το λόγο στον πρόεδρο της Ένωσης κο Χρυσόστομο 
Καρβούνη ο οποίος έκανε τον ετήσιο απολογισμό και αναφέρθηκε στις 
δράσεις που πραγματοποίησε η Ένωση για το έτος που πέρασε αλλά και 
σε αυτές που θα ακολουθήσουν. Τηρήθηκε 1 λεπτού σιγή στη μνήμη του 
Επίτιμου Προέδρου της Ένωσης κου Άγγελου Ποδηματά που πρόσφα-
τα έφυγε από κοντά μας. Στη συνέχεια η βουλευτής κα Ασημίνα Σκόνδρα 
χαιρέτησε την εκδήλωση και μίλησε με τα καλύτερα λόγια για τη δυναμι-
κή και την μακρόχρονη και διαρκή παρουσία της Ένωσης στα κοινά του 
Μεσενικόλα. Ο πρόεδρος των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος Κώστας 
Κουσαής πήρε στη συνέχεια το λόγο ο οποίος μίλησε με τα καλύτερα 
λόγια για το απερχόμενο Δ.Σ. και είπε ότι λειτούργησε σαν ομάδα και 
αυτό βοήθησε στην ευημερία της Ένωσης. Στη συνέχεια η ταμίας της 
Ένωσής μας κα Αντωνάκη Βάνα έκανε τον οικονομικό απολογισμό και 
διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής για τον ταμειακό έλεγχο. 
Ο πρόεδρος του Συλλόγου κος Χρυσόστομος Καρβούνης έκοψε την 
Πρωτοχρονιάτικη πίτα, η οποία ήταν προσφορά (και τον ευχαριστούμε 
ολόψυχα για αυτή του την ενέργεια) του συγχωριανού μας Χρυσόστομου 
Αντωνούλα στη μνήμη του πατέρα του Αρίστιππου, ευχόμενος Υγεία και 
Ευημερία σε όλους. Το φλουρί των μελών πέτυχε ο κος Στέλιος Πριονάς. 
Η Ένωσή μας του πρόσφερε αναμνηστικό δώρο και του ευχηθήκαμε να 
είναι τυχερός σε όλη του τη ζωή. Το φλουρί από την πίτα του Δ.Σ. το κέρ-
δισε η κα Λούλα Ζευγολατάκου-Αγορίτσα η οποία έλαβε και αυτή με τη 
σειρά της αναμνηστικό δώρο.  Στη συνέχεια ακολούθησε η ψηφοφορία 
για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης. 

 

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ

Η κοπή της πίτας 2020

Μ
ετά από χρόνια εγκατάλειψης, με από-

φαση της δημοτικής αρχής, επαναλει-

τουργούν τα Μουσεία στο Δήμο 

Λίμνης Πλαστήρα και μάλιστα όλο το χρόνο. 

Πρόσφατα ολοκληρώθηκαν οι εργασίες συντή-

ρησης και καθαρισμού στο Μουσείο Οίνου και 

Αμπέλου στο Μεσενικόλα και το Μουσείο 

Πλαστήρα στο Μορφοβούνι. 

Σε δηλώσεις του στα τοπικά ΜΜΕ ο 

δήμαρχος κ. Νάνος ανέφερε ότι «στόχος της 
νέας διοίκησης του Δήμου είναι να αξιοποιη-
θούν όλες οι κλειστές υποδομές και να ενισχύ-
σουν την παραμονή των επισκεπτών στις κοι-
νότητες της λίμνης Πλαστήρα. Ειδικότερα τα 
κλειστά μουσεία οφείλουν να αποτελέσουν 
πολιτιστικό σημείο αναφοράς για τους επισκέ-
πτες της περιοχής».  

Το Μουσείο στο Μεσενικόλα άνοιξε το 

Σάββατο το πρωί 1/3/2020 (παραμονή  απο-

κριάς) και υποδέχθηκε επισκέπτες της λίμνης 

Πλαστήρα, αλλά και από το Μεσενικόλα.  

  

Την Κυριακή (2/3) το μουσείο επισκέφθη-

καν τουρίστες από την Αθήνα, οι οποίοι έτυ-

χαν υποδοχής και ξενάγησης από 

την δημοτική σύμβουλο Γιάννα 

Ποδηματά και την πρόεδρο 

Ουρανία Ποδηματά, ενώ για το 

πρώτο διάστημα, το Μουσείο θα 

λειτουργεί με εθελοντική προσφο-

ρά της κ. Γωγώς Χρήστου. 

Στο μεταξύ φιλόδοξο είναι 

το πρόγραμμα του Δήμου για το 

Μουσείου Οίνου & Αμπέλου στο 

Μεσενικόλα. Για το προσεχές 

διάστημα προγραμματίζονται 

περιοδικές εκδηλώσεις όλο το 

χρόνο, όπως λ.χ. Βραδιές Οίνου 

και Γευσιγνωσίας, εκδηλώσεις 

Λόγου και Τέχνης, εκθέσεων 

φωτογραφίας, ενημερωτικές 

συζητήσεις κ.α. 

Επίσης ο Δήμος θέλει το 

Μουσείο να αποτελέσει σημείο προβολής των 

κρασιών του Μεσενικόλα και της μεγάλης 

οινοποιητικής παράδοσης. Για το λόγο αυτό η 

δημοτική αρχή κάλεσε όλους τους αμπελο-

καλλιεργητές σε ανοιχτή συζήτηση που έγινε 

το Σάββατο 7/3 στο Μουσείο. 

Η ατζέντα των θεμάτων που τέθηκαν από 

την δημοτική αρχή ήταν:  

Α) Ο εμπλουτισμός του Μουσείου με αντικεί-

μενα, εργαλεία, φωτογραφικό και άλλο υλικό, 

έτσι ώστε να αποτελέσει πόλο έλξης για τους 

οινόφιλους επισκέπτες της 

περιοχής. 

Β) Ο τρόπος λειτουργίας του 

Μουσείου και η σύνδεση με την 

προβολή και διαφήμιση των 

κρασιών Μεσενικόλα και την 

ενίσχυση των πωλήσεων με 

σκοπό την δημιουργία τοπικής 

αγοράς ντόπιων κρασιών και 

τσίπουρων. 

Γ) Η οργάνωση και λειτουργία 

της Στοάς Παλαίωσης, στη 

βρύση Βασιαρδάνη και η αξιο-

ποίηση της υποδομής ως 

συμπληρωματική του Μουσείου, 

αλλά και ως χώρος διασκέδασης 

της Νεολαίας. 

Δ) Η σύνδεση του Μεσενικόλα 

με την Τουριστική Ανάπτυξη της 

λίμνης και η έξοδος από το περιθώριο. 

Ε) Τέλος, τέθηκαν ζητήματα χρόνιων προβλη-

μάτων σε υποδομές της αμπελουργικής ζώνης 

Μοσχάτου Μεσενικόλα Μορφοβουνίου. 

Η Ένωση Μεσενικολιτών χαιρετίζει τις 

πρωτοβουλίες αυτές και κάνει έκκληση σε 

όλους τους χωριανούς να στηρίξουν τις προ-

σπάθειες αναβάθμισης του Μουσείου Οίνου 

και Αμπέλου, δωρίζοντας ανάλογο υλικό για 

να γίνει περισσότερο πλούσιο σε εκθέματα. 

Επίσης δεσμεύεται να στηρίξει με κάθε τρόπο 

την έξοδο του Μεσενικόλα από την απομόνω-

ση και θα είναι αρωγός σε κάθε προσπάθεια. 

 

ΤΟ ΠΡΩΤΟ «ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΑΣΟΥΣ»  

ΕΓΙΝΕ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ!  

 

Τα «Σχολεία Δάσους» είναι ό,τι πιο σύγχρονο 
στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και αρκε-
τές χώρες της Βόρειας Ευρώπης τα έχουν 
εντάξει στην σχολική εκπαίδευση. Ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα πρωτοπορεί και είναι ο 
πρώτος  στη χώρα που δημιούργησε ήδη 
δημιούργησε τα δύο πρώτα σχολεία δάσους! 
Το πρώτο έγινε στο Μεσενικόλα, στο καστα-

νόδασος του Αγίου Δημητρίου, το οποίο 

καθαρίστηκε από εθελοντές του χωριού μας 

και του Βουνεσίου, αλλά και τον Ορειβατικό 

Σύλλογο Καρδίτσας. 

ΝEA TOY ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ομιλία Προέδρου ΕΜΑ 
στη Γενική Συνέλευση 

Αγαπητά μέλη και φίλοι της  
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών. 
Αξιότιμοι παρευρισκόμενοι. 
Σας καλωσορίζουμε στην ετήσια 
Γενική Συνέλευση του Συλλόγου 
μας που φέτος περιλαμβάνει και 
τις εκλογές για την ανάδειξη του 
Νέου Δ.Σ. για την επόμενη διετία. 

Το 2019 μας αποχαιρέτησε με μια μεγάλη απώλεια για την 
Ένωσή μας. Ο Επίτιμος Πρόεδρος μας κος Άγγελος Ποδηματάς 
δεν είναι πλέον κοντά μας. 
Σε ένδειξη πένθους η εφημερίδα “Νεβρόπολη”, στην οποία 
πρόσφερε Ψυχή και Σώμα, στο λογότυπό της εκδόθηκε για το 
μήνα Δεκέμβριο, με μαύρη κορδέλα. 
Η Ένωση τον τίμησε εν ζωή πριν λίγα χρόνια για το τεράστιο 
έργο του στο Σύλλογο με ασημένια πλακέτα. 
Παρακαλώ να σηκωθούμε και να τηρήσουμε 1 λεπτού σιγή 
προς τιμήν αυτού του μεγάλου ανδρός...

Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Επαναλειτουργούν τα μουσεία στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα
Φιλόδοξο πρόγραμμα του Δήμου για το Μουσείου Οίνου & Αμπέλου στο Μεσενικόλα – Συνάντηση της δημοτικής αρχής με τους αμπελοκαλλιεργητές.

Νέο Δ.Σ. Ένωσης 
Μεσενικολιτών Αθηνών 
 

Την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2020 στις 10:30 μμ. με πρό-
σκληση του πλειοψηφήσαντα συμβούλου Χρυσόστομου 
Καρβούνη συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν συμβούλιο 
που προήλθε από τις εκλογές της 2ας  Φεβρουαρίου 
2020 και κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας έγινε η κατανο-
μή των αξιωμάτων για την επόμενη διετία.  
 

Πρόεδρος: Καρβούνης Χρυσόστομος. 
Αντιπρόεδρος: Κουτσίκα Κλεοπάτρα. 
Γεν. Γραμματέας: Λότσος Ιωάννης. 
Ταμίας: Αντωνάκη Βάνα. 
Έφορος: Σβάρνα Δέσποινα. 
Μέλη: Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Καπερώνη Μαρία. 
 
Αναπληρωματικό μέλος: Ποδηματάς Στρατ. Νίκος. 
 
Εξελεγκτική επιτροπή: Τσιάμης Ηλίας, Φαληρέα-
Τσαγανού Αρετή. 

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

 Με ικανοποιητική προσέλευση κόσμου πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση  
της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών και η κοπή της πίτας. 
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ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ της πρόσφατης κρίσης, πριν το 
περίφημο δημοψήφισμα της 26ης Ιουνίου 2015, 
μια γελοιογραφία σημειώνει: «Για τη μικρασια-
τική καταστροφή έφταιγαν οι Γάλλοι. Για τον 
εμφύλιο έφταιγαν οι Άγγλοι. Για τη δικτατορία 
έφταιγαν οι Αμερικάνοι. Μα καλά ρε παιδιά, 
εμείς δεν φταίμε ποτέ;». 

Ένα από τα πολλά χούϊα που έχουμε οι 
Έλληνες είναι να ρίχνουμε την ευθύνη στους 
ξένους για όλα τα κακά που μας συμβαίνουν. 
Έχουμε δίκιο; Ας δούμε λίγο τα γεγονότα. 

Στην πρώτη περίπτωση οι σύμμαχοι μας έστει-
λαν ως χωροφύλακες να επιβάλλουμε την τάξη 
στην ταραγμένη Μικρά Ασία, προκειμένου εκεί-
νοι να κάνουν ήσυχοι τη μοιρασιά των πλούσιων 
σε κοιτάσματα εδαφών της. Και όταν πια δεν 
μας χρειάζονταν πήγαν με το μέρος του Κεμάλ. 
Στα Δεκεμβριανά και τον Εμφύλιο οι Άγγλοι 
μας έβαλαν να τσακωθούμε μεταξύ μας. Στη 
δικτατορία οι Αμερικάνοι έπαιξαν τον βρώμικο 
ρόλο τους. Όλα αυτά να τα δεχτούμε. Σε όλες 
όμως αυτές τις περιπτώσεις εμείς τι κάναμε; Στη 
διάρκεια της Μικρασιατικής εκστρατείας, αφού 
ο ελληνικός λαός αποκαθήλωσε στις εκλογές 
του Νοέμβρη 1920 τον Βενιζέλο, οι  φιλοβασιλι-
κοί του Γούναρη φιλοδοξούσαν να κυριεύσουν 
ακόμη και την Άγκυρα με ένα στρατό ξυπόλυτο 
και πεινασμένο. Στη δεύτερη περίπτωση, μετά 
την αποχώρηση των Γερμανών οι δωσίλογοι 
έμειναν ατιμώρητοι να τρομοκρατούν και με 
ευθύνη και των δύο παρατάξεων συρθήκαμε σε 
έναν καταστροφικό εμφύλιο, όταν τα άλλα 
εμπλεκόμενα στον πόλεμο ευρωπαϊκά κράτη 
έμπαιναν στον δρόμο της ανασυγκρότησης και 
της προόδου. Στην Τρίτη περίπτωση οι 
Αμερικάνοι βρήκαν πρόθυμους μωροφιλόδοξους 
για να επιβάλλουν μια στυγνή δικτατορία με τα 
γνωστά σε όλους καταστροφικά αποτελέσματα. 

Και ερχόμαστε στο δίλημμα της επικεφαλίδας 
του κειμένου: Τα μνημόνια ευθύνονται για την 
κρίση ή αντίστροφα; Ας ανατρέξουμε όμως για 
λίγο στο πρόσφατο παρελθόν. 

 Όταν το 2008 η κρίση των ενυπόθηκων δανεί-
ων υψηλού κινδύνου ξαπλώθηκε από τις ΗΠΑ 
στην Ευρώπη, η τραπεζική κρίση που ακολού-
θησε μετατράπηκε σε μια δημοσιονομική και 
ευρύτερα οικονομική κρίση. Οι εθνικές οικονο-
μίες χρηματοδότησαν τις τράπεζες για να τις 

σώσουν και τα δημοσιονομικά τους ελλείμματα 
πήραν την ανηφόρα. Έτσι άρχισαν να δανείζο-
νται με αποτέλεσμα την αύξηση των κρατικών 
χρεών. Η παγκόσμια οικονομία έμπαινε σε υφε-
σιακή τροχιά και η χώρα μας  με την αδύναμη 
οικονομία και τις διαρθρωτικές της αδυναμίες, 
ήταν η πρώτη υποψήφια για μια ακόμη χρεοκο-
πία, άσχετα αν οι σοφοί κυβερνήτες μας διαβε-
βαίωναν πως είμαστε ισχυροί και δεν θα μας 
άγγιζε η παγκόσμια κρίση. Έτσι τον Μάιο του 
2010 για μια ακόμη φορά, όταν βρεθήκαμε σε 
αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεών μας, 
ζητήσαμε δανεικά, που θα συνοδεύονταν από 
σκληρά μνημόνια, νέες τρόικες και επιτηρήσεις. 
Από τότε είδαμε πολλά, ζήσαμε ακόμη περισσό-
τερα, μεγάλο μέρος των πολιτών έχασε τις δου-
λειές τους, όλα τα περιουσιακά μας στοιχεία 
υποτιμήθηκαν τραγικά και η συντριπτική πλειο-
ψηφία του ελληνικού λαού τα βγάζει δύσκολα 
πέρα. Για την παρούσα οικονομική κατάσταση 
της χώρας την κύρια ευθύνη φέρουν οι οικονο-
μικές πολιτικές μετά τη μεταπολίτευση. 
Μεταρρυθμίσεις που σε άλλες χώρες εφαρμόζο-
νταν, στην Ελλάδα συνεχώς αναβάλλονταν είτε 
από το φόβο του πολιτικού κόστους, είτε επειδή 
υπέκυπταν στους εκβιασμούς των συνδικαλι-
στών, αλλά και ένεκα της στείρας αντιπολιτευτι-
κής συμπεριφοράς των κομμάτων της αντιπολί-
τευσης σε κάθε μεταρρυθμιστική απόπειρα. Το 
αποτέλεσμα ήταν η δημιουργία ενός μη παρα-
γωγικού δημόσιου τομέα ανίκανου να συλλέξει 
τα φορολογικά έσοδα, - το 2010 υπήρχαν ανεί-
σπρακτοι φόροι 14,4% του ΑΕΠ και 150.000 
υποθέσεις εκκρεμούσαν στα φορολογικά δικα-
στήρια -  ενός μη βιώσιμου και τροφοδοτούμενο 
από το δημόσιο ασφαλιστικού συστήματος και 
ενός αναποτελεσματικού ρυθμιστικού περιβάλ-
λοντος στην οικονομία, η ανταγωνιστικότητα 
της οποίας συνεχώς μειώνονταν.  Μετά το 1974 
η χώρα άρχισε να διογκώνει το δημόσιο χρέος 
με τη μέθοδο του εξωτερικού δανεισμού, το 
οποίο σε μεγάλο βαθμό τροφοδότησε την ιδιωτι-
κή κατανάλωση. Έτσι ο συνδυασμός υψηλού 
δημοσίου χρέους – μεγάλων δημοσιονομικών 
ελλειμμάτων – χαμηλής ανταγωνιστικότητας, 
ήταν εκρηκτικός και κορυφώθηκε στα τέλη της 
δεκαετίας του 2000. Τότε λόγω της αμερικανι-
κής οικονομικής κρίσης του 2008, οι διεθνείς 
αγορές άρχισαν να γίνονται πιο επιφυλακτικές 
ως προς τον δανεισμό σε υπερχρεωμένες χώρες 
όπως η Ελλάδα. Το χαμηλό κόστος δανεισμού, 
που αποτελούσε το πλεονέκτημα ύστερα από 
την ένταξη της χώρας στην Ευρωζώνη, άρχισε 
να αυξάνεται. Το 2010 τα επιτόκια δανεισμού 
κρίθηκαν απαγορευτικά και η χώρα βρέθηκε σε 
αδυναμία εξυπηρέτησης των υποχρεώσεών της 
οπότε για να μη χρεοκοπήσει εισήλθε στον αστε-
ρισμό των μνημονίων.  

Το 2001 μαζεύτηκαν στο Σύνταγμα 100.000 
διαδηλωτές για τη μη ψήφιση του νομοσχεδίου 
Γιαννίτση για την αναμόρφωση του ασφαλιστι-
κού συστήματος, που όλοι εκ των υστέρων δέχο-
νται πως θα έλυνε το συνταξιοδοτικό πρόβλημα. 
Οι περισσότεροι δεν γνώριζαν γιατί διαδηλώ-

νουν. Λίγα χρόνια αργότερα είδαν μεγάλες μει-
ώσεις στις συντάξεις τους και στο μέλλον τα 
πράγματα θα είναι πολύ χειρότερα. Πού είναι 
τώρα εκείνοι οι πολιτικοί, οι δημοσιογράφοι και 
τα Μ.Μ.Ε. που τους ξεσήκωναν; Αλλά τι να 
λέμε τώρα. Για το μαύρο μας το χάλι πάντα 
ψάχνουμε για ενόχους. Και αυτοί είναι πάντα 
κάποιοι κακοί ξένοι. 
Το πολιτικό προσωπικό παραβλέποντας το συμ-
φέρον της χώρας, ακόμη και στη διάρκεια της 
κρίσης,  αφοσιώθηκε στην ικανοποίηση προσω-
πικών φιλοδοξιών. Από τον Οκτώβριο 2009 έως 
τον Σεπτέμβριο 2015 έγιναν πέντε εκλογικές 
αναμετρήσεις, όλες πρόωρες και ορκίσθηκαν 
τέσσερις πρωθυπουργοί: 
- 5/10/2009 έως 11/11/2011 : Γ. Παπανδρέου. 
- 11/11/2011 έως 16/5/2012 : Λ. Παπαδήμος. 
- 20/6/2012  έως 26/1/2015 : Α. Σαμαράς. 
- 26/1/2015 έως 27/8/2015 : Α. Τσίπρας. 
- 21/9/2015  έως 6/7/2019 :   Α. Τσίπρας. 
Καθώς και δύο υπηρεσιακοί: 
- 16/5/2012 έως 20/6 2012 : Γ. Πικραμένος. 
- 27/8/2015 έως 21/9/2015 : Β. Θάνου. 
Πέρασαν στο διάστημα αυτό από το υπουργείο 
οικονομικών εννέα υπουργοί:  
Γ. Παπακωνσταντίνου, Ευ. Βενιζέλος,  
Φ. Σαχινίδης, Γ. Ζανιάς, Γ. Στουρνάρας,  
Γκ. Χαρδούβελης, Γ. Βαρουφάκης,  
Ευ. Τσακαλώτος, Γ. Χουλιαράκης. 
Εκλογές, εκλογές και πάλι εκλογές. Εμείς δεν 
φταίμε ποτέ για την κατάντια μας. Φταίνε πάντα 
κάποιοι ξένοι. Η χώρα βυθιζόταν και αυτοί 
πολεμούσαν για την εξουσία. Το μόνο που τους 
ενδιέφερε ήταν να ντυθούν το κοστούμι του 
πρωθυπουργού. Αδυνατούσαν και αδυνατούν 
να συνεννοηθούν έστω και στα στοιχειώδη 
συναγωνιζόμενοι στην παροχολογία. 
Υπερθεμάτιζαν σε υποσχέσεις προκειμένου να 
πάρουν το χρίσμα και την επόμενη πάθαιναν 
πολιτική αμνησία. Έτσι φτάσαμε ως εδώ. Γιατί, 
κάθε μνημόνιο που υπέγραφαν οι δεδηλωμένοι 
αντιμνημονιακοί, περιλάμβανε περισσότερα και 
σκληρότερα μέτρα από τους προηγούμενους, με 
αποτέλεσμα το χάσιμο πολύτιμου χρόνου, τη 
φτωχοποίηση της συντριπτικής πλειοψηφίας του 
λαού και το βάθεμα της κρίσης.   

Αυτό δεν σημαίνει πως και η Ευρωζώνη δεν 
συνέβαλλε στην επιδείνωση της κρίσης, ιδιαίτε-
ρα τα τελευταία χρόνια όταν έκανε τα στραβά 
μάτια ενώ έβλεπε πού πάει η κατάσταση. Αλλά 
και αργότερα, όπως οι ίδιοι ισχυρίσθηκαν, με τις 
λαθεμένες συνταγές εφαρμογής των μνημονίων. 

Το 2010 η κρίση ήταν παρούσα και με τη 
συγκράτηση των δημοσιονομικών, που επέβαλ-
λαν τα μνημόνια, αποφεύχθηκε η άτακτη χρεο-
κοπία.   

Δεν μας φταίνε λοιπόν τα μνημόνια, φταίει το 
μαύρο μας το χάλι. Γιατί αν ήμασταν εμείς 
σωστοί, όπως οι Πορτογάλοι και οι Ιρλανδοί 
που βρέθηκαν στην ίδια μοίρα με εμάς, θα είχα-
με έγκαιρα απομακρυνθεί από αυτά και θα είχα-
με περιορίσει τη βαθειά οικονομική συρρίκνω-
ση. Η κρίση λοιπόν, στην οποία μας οδήγησαν οι 
άφρονες πολιτικοί μας, έφερε τα μνημόνια. 
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ΤΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΕΦΕΡΑΝ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ  
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NEBPOΠOΛH 
 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   
Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών  
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  
Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 

Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749     

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή  

 
ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 

 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

Γράφει η Βάνα Αντωνάκη 
 

Όλοι λέμε, “το μέλι κάνει καλό”. 
Γνωρίζουμε όλοι πού και πώς; Ας δούμε 
πρώτα την ιστορία του και τα είδη του. 
Σύμφωνα με μελέτη του 2017 το μέλι χρησι-
μοποιείται όχι μόνο στην διατροφή μας, 
αλλά και για την υγεία , με χρήση του στην 
παραδοσιακή ιατρική, στις εναλλακτικές 
θεραπείες για κλινικές καταστάσεις που 
κυμαίνονται από την επούλωση των πληγών μέχρι την θεραπεία 
του καρκίνου. Έχουμε στοιχεία από ζωγραφιές της λίθινης επο-
χής, δηλαδή περίπου 8000 προ Χριστού, που δείχνουν θεραπεία 
ασθενειών με μέλι. 

Τα πιο βασικά είδη μελιού είναι το ανθόμελο, από πεύκο, 
έλατο, φασκόμηλο ή λεβάντα. Επίσης υπάρχει αξιόλογο μέλι 
ελάτης, ερείκης, ακακίας, το θυμαρίσιο, πορτοκαλιάς, το μέλι 
καστανιάς και ηλίανθου. Από τα πιο σπάνια και δυσεύρετα, 
είναι το μέλι ασφάκας (χρυσόμελο) από το αντίστοιχο φυτό.  

Το μέλι είναι από τις ελάχιστες τροφές που τα θρεπτικά του 
συστατικά, όπως οι βιταμίνες και τα μέταλλα που περιέχει, 
έχουν την ικανότητα να κρατήσουν υγιές ένα σώμα και με απί-
στευτη φυσική ενέργεια.  Χρησιμοποιείται εδώ και πάρα πολ-
λούς αιώνες για καλλυντικούς και θεραπευτικούς σκοπούς. Αν 
μάλιστα διατηρηθεί σε ένα καλά κλεισμένο αεροστεγές δοχείο, 
δεν πρόκειται να χαλάσει ποτέ. Σε ανασκαφές στην Αίγυπτο, 
βρέθηκαν σπόροι φυτών διατηρημένοι σε δοχεία με μέλι, για 
πολλούς αιώνες, και όταν φυτεύτηκαν  βλάστησαν σαν να είχαν 
πρόσφατα αποθηκευτεί.  

Να δούμε τί μας προσφέρει: Είναι πηγή βιταμινών, μετάλ-
λων και αντιοξειδωτικών. Περιέχει βιταμίνες Β2, Β6, C,  D και 
Ε, φολικό οξύ, κάλιο, ασβέστιο, μαγνήσιο, φώσφορο, νάτριο, 
σίδηρο, σάκχαρα και αμινοξέα. Επίσης φαινόλες κα αντιοξειδω-
τικές ενώσεις. Τα 100 γραμμάρια μέλι έχουν 304 θερμίδες , ενώ 
ένα κουταλάκι του γλυκού περιέχει 21 θερμίδες. Και με ένα 
κουταλάκι του γλυκού την ημέρα, μπορούμε να βελτιώσουμε 
την υγεία μας, και να γιατί: 

Ενισχύει την καρδιά και την καλή λειτουργία της. Μπορεί 
να βοηθήσει τις αρτηρίες στην καρδιά να διασταλούν, αυξάνο-
ντας έτσι την ροή του αίματος στην καρδιά μας. Βοηθά στην 
πρόληψη σχηματισμού θρόμβων αίματος, που ευθύνονται για 
τις καρδιακές προσβολές και τα εγκεφαλικά επεισόδια. 
Προστατεύει  από το οξειδωτικό στρες. Έτσι βοηθάει στην βελ-
τίωση της περιοχής του εγκεφάλου που σχετίζονται με την 
μνήμη, τον ιππόκαμπο, και άρα μας προφυλάσσει από την άνοια 
και την έλλειψη συγκέντρωσης.  

Πολλές μελέτες έχουν δείξει ότι το μέλι μπορεί να βελτιώ-
σει τα επίπεδα χοληστερόλης, μειώνοντας την συνολική και την 
κακή LDL χοληστερόλη. Βοηθά στην ισορροπία των επιπέδων 

της, αυξάνοντας σημαντικά την καλή χολη-
στερόλη HDL. 

Το μέλι καθημερινά είναι η καλύτερη 
επιλογή γλυκαντικού για το αδυνάτισμα. Σε 
περίοδο δίαιτας ένα κουταλάκι του γλυκού 
μέλι δίνει όλες τις βιταμίνες που χρειάζεται 
ο οργανισμός με λίγες θερμίδες. Έτσι ξεγε-
λάμε την επιθυμία για γλυκό. Περιέχει μεν 
σάκχαρα, όμως σε αντίθεση με την ραφινα-
ρισμένη ζάχαρη, το μέλι διαλύει τα λίπη και 

την χοληστερόλη. 
Βοηθάει στην καταστολή του βήχα. Ένα συνηθισμένο πρό-

βλημα την εποχή των ιώσεων, των κρυολογημάτων και των λοι-
μώξεων του ανώτερου αναπνευστικού συστήματος που επηρεά-
ζουν την ποιότητα ζωής τόσο για τα παιδιά όσο και για τους 
γονείς. Τα κύρια φάρμακα για το βήχα, δεν είναι πάντοτε αποτε-
λεσματικά ή μπορεί να έχουν παρενέργειες. Το μέλι είναι μια 
καλύτερη επιλογή και τα στοιχεία δείχνουν ότι είναι και ιδιαίτε-
ρα αποτελεσματικό.  

Το μέλι καθημερινά βοηθάει σε καλύτερο και ποιοτικό 
ύπνο. Αν δεν κοιμηθούμε αρκετά, δεν είναι μόνο μειωμένη η 
απόδοση μας στην ημέρα, αλλά και μακροπρόθεσμα μπορεί να 
βλάψουμε την υγεία μας. Ένα ζεστό γάλα με μέλι, σίγουρα θα 
μας χαρίσει έναν απολαυστικό ύπνο. Μια κουταλιά μέλι πριν 
τον ύπνο, προκαλεί το πάγκρεας να απελευθερώσει ινσουλίνη. 
Με την σειρά της στέλνει τρυπτοφάνη στον εγκέφαλο, να μετα-
τρέψει τη σεροτονίνη σε μελατονίνη, που χαλαρώνει το σώμα 
και κοιμόμαστε ήρεμα. 

Μέλι και κανέλλα Κεϋλάνης . Ένας εξαιρετικός συνδυα-
σμός που βοηθάει στην μείωση της χοληστερόλης και στην 
καλή υγεία των αρτηριών, άρα στη σημαντική μείωση του κιν-
δύνου εμφάνισης καρδιαγγειακών παθήσεων. Μπορεί επίσης να 
βοηθήσει στην χρόνια αρθρίτιδα, στους στομαχικούς πόνους, 
στο κρυολόγημα και την γρίπη, γιατί  βοηθά στην ενδυνάμωση 
του ανοσοποιητικού μας συστήματος.  

Αναρωτιόμαστε πώς να ξεχωρίσουμε το καλό μέλι. Ο πιο 
απλός τρόπος είναι να κουνήσουμε το βάζο για να δούμε πόσο 
ρευστό είναι. Όσο πιο παχύρρευστο και πηχτό είναι, τόσο καλύ-
τερο. Επειδή γίνονται πολλές νοθείες στο μέλι με σιρόπι και 
γλυκόζη, κάνουμε το εξής: Σε κρύο νερό βάζουμε μια κουταλιά 
μέλι. Αν έχει ζάχαρη ή γλυκόζη, θα διαλυθεί στο νερό. Αντίθετα 
αν είναι αγνό θα μείνει αυτούσιο στον πάτο του ποτηριού. Το 
μέλι, αυτή η φυσική γλυκιά ουσία που παράγεται από τις μέλισ-
σες, είναι διατροφικός θησαυρός, που δεν πρέπει να λείπει από 
κανένα σπίτι.  

Ας συνεννοηθούμε λοιπόν με τον γιατρό μας, και ας 
κάνουμε γλυκιά συνήθεια, να καταναλώνουμε ένα κουταλάκι 
την ημέρα μέλι. Σύντομα θα δούμε να βελτιώνονται πολλά στην 
λειτουργία του οργανισμού μας. 

ΜΕΛΙ. ΤΟ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΚΑΛΑ; 

Του Γιώργου Βασιλούλη – 
gvasilooulis@gmail.com 

Panthessaliki.gr, panthessaliki.stegi.attikis@gmail.com 
 
 

ΠΡΟΣ ΜΕΛΗ 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

ΑΤΤΙΚΗΣ Η ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  
ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Αξιότιμα μέλη, 
 
Σε συνέχεια της από 3-2-2020 σχετικής απόφασης του Διοικητικού 
μας Συμβουλίου, η Ένωση Θεσσαλικών Σωματείων Αττικής «Η 
Πανθεσσαλική Στέγη» σας προσκαλεί σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση 
Μελών, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1η Μαρτίου 2020 
στο Δημαρχείο Χαϊδαρίου  (αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου) και ώρα 
10:30 π.μ. Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, η Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση θα επαναληφθεί την Κυριακή 8 Μαρτίου 2020, ώρα 
10.30 π.μ, στο Δημαρχείο Χαϊδαρίου  (αίθουσα Δημοτικού 
Συμβουλίου), οπότε, σύμφωνα με το καταστατικό, απαρτία θα υπάρ-
χει οσαδήποτε μέλη κι αν παρίστανται (Άρθρο 8, παρ.2).   
Η Ημερησία Διάταξη της επικείμενης Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
περιλαμβάνει τα εξής θέματα: 
-    Έγκριση ετήσιου οικονομικού και διοικητικού απολογισμού 
-    Απαλλαγή απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου  
-    Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και 
μελών Εξελεκτικής Επιτροπής  
Στη Γενική Συνέλευση συμμετέχουν τα ταμειακώς εντάξει μέλη. 
Υπενθυμίζεται ότι η ετήσια συνδρομή για κάθε Μέλος – Σωματείο 
ανέρχεται σε 30€.  Για την τακτοποίηση των οικονομικών σας εκκρε-
μοτήτων παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με τον Απόστολο Γαϊτάνη 
Ταμία της Πανθεσσαλικής Στέγης 6944895988. 
Η Γενική Συνέλευση συγκροτείται από δύο (2) αντιπροσώπους του 
Διοικητικού Συμβουλίου κάθε Σωματείου – Μέλους, τα οποία έχουν 
προς τούτο έγγραφη εξουσιοδότηση από τα νομίμως συγκροτηθέντα 
Διοικητικά τους Συμβούλια, όπως θα προκύψει από τα σχετικά έγγραφα.  
Παράκληση σε όλα τα μέλη που θα συμμετέχουν στην εν λόγω δια-
δικασία να αποσταλλούν ηλεκτρονικά στην διεύθυνση stefanosk-
outras2@gmail.com έως 29 Φεβρουαρίου 2020 τα παρακάτω αντί-
γραφα σε ενιαίο αρχείο Pdf: 
1.Αντίγραφο της Γενικής Συνέλευσης των τελευταίων εκλογών τους 
2.Αντίγραφο πρακτικό συγκρότησης σε σώμα του διοικητικού συμ-
βουλίου 
3.Αντίγραφο απόφασης ορισμού αντιπροσώπων στην Ομοσπονδία (2 
από κάθε διοικητικό συμβούλιο του συλλόγου) 
Δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν οι προαναφερθέντες αντι-
πρόσωποι εφόσον το Σωματείο τους έχει παρουσία στην Ένωση του-
λάχιστον ενός (1) μηνός (Άρθρο 10). Οι υποψηφιότητες για το 
Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεκτική Επιτροπή, συνοδευμένες 
από τις σχετικές εξουσιοδοτήσεις, υποβάλλονται στο απερχόμενο 
Διοικητικό Συμβούλιο και συγκεκριμένα στον Πρόεδρο Στέφανο 
Κούτρα stefanoskoutras2@gmail.com και εως 29 Φεβρουαρίου 
2020 προ των αρχαιρεσιών ή και στο E-mail: 
panthessaliki.stegi.attikis@gmail.com. 
Η παρουσία σας και η συμμετοχή σας κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική 
και θα μας τιμήσει ιδιαίτερα. 
 

Με Εκτίμηση, 
Για το Δ.Σ της Πανθεσσαλικής Στέγης 

 
       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                   Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
    Δρ.ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΥΤΡΑΣ                 ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΑΡΑΟΥΛΗΣ 

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε Μ A

Επιμέλεια: Αντωνάκης Σωκράτης

N-NO-485.qxp_PROTYPO  11/03/2020  20:28  Page 2



 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

D Την Κυριακή 23/2/2020 τελέστηκε 40ήμερο 

μνημόσυνο, στο Μακρυχώρι Καρδίτσας, υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας 
Ηλία Γιαννή. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ 
και φαγητό στο Πολιτιστικό κέντρο 
Μακρυχωρίου. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ηλία 
Γιαννή.

Μνημόσυνα
D Την Παρασκευή 31/1/2020 απεβίωσε η συγ-

χωριανή μας Όλγα Φιλίππου, σύζυγος του 
αείμνηστου ταμία της Ένωσης Νίκου 
Φιλίππου, ετών 91. Η κηδεία της τελέστηκε 
την Τρίτη 4/2/2020 στον Ι.Ν. Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών στο νεκροταφείο Χολαργού. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της 
Όλγας Φιλίππου.

Κηδείες

podimatas-cars

Προσφορές στην εκκλησία Προσφορές στην Ένωση

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Μετά τον Άγιο Δημήτριο οι 

εθελοντές  καθάρισαν το «Κρυόρεμα».Οι ειδικά 

εκπαιδευμένοι δάσκαλοι (Σεραφείμ Ασκητής και 

Μιχάλης Παπαντώνης) έχουν δημιουργήσει σχετικό 

φάκελο με το απαραίτητο εκπαιδευτικό υλικό, το 

οποίο θα διατίθεται με ευθύνη του Δήμου στους 

μαθητές που θα επισκέπτονται τα Σχολεία Δάσους.  

Το δεύτερο σχολείο δάσους έγινε στην Κερασιά, 

στη θέση «Σταυρός», όπου υπάρχει το ελατόδασος, 

κάτω από το σχεδιαζόμενο «Πολυθεματικό Πάρκο». 

Τα δύο σχολεία με την ολοκλήρωση και διάθεση 
του εκπαιδευτικού υλικού στους μαθητές, αναμέ-

νεται να λειτουργήσουν από τον Σεπτέμβριο του 

2020, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. Με 

τον τρόπο αυτό ο Μεσενικόλας θα βρεθεί στην καρ-

διά του Σχολικού Τουρισμού, με σημείο αναφοράς 

τον Άγιο Δημήτριο.  

 

5ος ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΔΙΗΓΗΜΑΤΟΣ 

«ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ»  

 

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα Καρδίτσας, στο πλαίσιο 

των 100 χρόνων από τη γέννηση του συγγραφέα και 

το ανακηρυχθέν έτος Αντώνη Σαμαράκη, προκη-

ρύσσει τον 5ο Διεθνή Διαγωνισμό Διηγήματος. 

Στόχος του διαγωνισμού είναι να τιμηθεί η προσω-

πικότητα και το έργο του μεγάλου συγγραφέα, του 

οποίου οι ρίζες καταγωγής ακουμπούν στο 

Μορφοβούνι. Επίσης στόχος να δοθεί η δυνατότητα 

ανάδειξης νέων συγγραφέων μέσα από το διήγημα 

και το γραπτό λόγο. Θέμα του διαγωνισμού: «Εξ-

εγέρσεις και Επ-αναστάσεις». Προθεσμία μέχρι 

30/6/2020, λεπτομέρειες στην ιστοσελίδα του 

Δήμου. 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΩ-

ΝΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ οργανώνει ο Δήμος Λίμνης 

Πλαστήρα Καρδίτσας, με στόχο να αποτιμηθεί το 

έργο και η προσωπικότητα του συγγραφέα και να 

συγκεντρωθούν τεκμήρια του έργου και του βίου με 

σκοπό να δημιουργηθεί μόνιμη έκθεση στο ομώνυ-

μο Πολιτιστικό Κέντρο, στο Μορφοβούνι. 

 

ΣΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑ-

ΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ -ΠΑΝΕ-

ΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Οι πρώτοι φοιτητές στο Βοτανικό σχεδιάζουν για 
το Δήμο. 
Σε άμεση εφαρμογή τέθηκε η συμφωνία συνεργα-

σίας Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, που αποφάσισαν σε κοινή σύσκεψη ο 

αντιπρύτανης κ. Μπιλίνης με το δήμαρχο κ. Νάνο 

και τους προέδρους των Σχολών Καρδίτσας και 

Τρικάλων. Κλιμάκιο καθηγητών επισκέφθηκε το 

Δήμο και έκανε αυτοψία στις προτεινόμενες από το 

Δήμο εγκαταστάσεις. Ο δήμαρχος καλωσορίζοντας 

τους καθηγητές αναφέρθηκε στο στόχο να συνδεθεί 

η λίμνη Πλαστήρα με την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

και να φιλοξενεί φοιτητές για πρακτική άσκηση και 

άλλες επιστημονικές δραστηριότητες. 

Οι υποδομές που διατέθηκαν προς χρήση των 

Σχολών από το Δήμο (χωρίς κόστος για το Π.Θ.) 

είναι τα Πολιτιστικά Κέντρα και τα γήπεδα όλων 

των κοινοτήτων, τα Μουσεία Οίνου και Αμπέλου 

και Πλαστήρα, το Περιβαλλοντικό Κέντρο και ο 

Βοτανικός Κήπος Νεοχωρίου, η Κατασκήνωση της 

Νεράϊδας, τα Σχολεία Δάσους, κ.α. Επίσης επισκέ-

φθηκαν τις εγκαταστάσεις του ΤΕΦΑΑ στο 

Βοτανικό Κήπο, οι οποίες παραμένουν ασυντήρητες 

και συμφωνήθηκε να αξιοποιηθούν από το ΠΘ. 

  

Εν τω μεταξύ οι πρώτοι φοιτητές του τμήματος 

Δασολογίας, επισκέφθηκαν το Δήμο Λίμνης 

Πλαστήρα στο πλαίσιο μαθήματος της κατεύθυνσης 

Σχεδιασμός Ξύλου και Επίπλου και ήδη ανέλαβαν να 

σχεδιάσουν ενημερωτικά περίπτερα. Επίσης οι φοι-

τητές επισκέφθηκαν το Βοτανικό Κήπο Νεοχωρίου, 

με τον οποίο θα ασχοληθούν συστηματικά. 

 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΕΔΕ Δ. 

ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ 

Άμεσα η διαδημοτική συνεργασία 

Το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα επισκέφθηκε ο πρόε-

δρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Τρικκαίων Δημήτρης 

Παπαστεργίου, μετά από πρόσκληση του δημάρχου 

Παναγιώτη Νάνου. Παρόντες στη συνάντηση ήταν 

η αντιδήμαρχος διοικητικών και οικονομικών θεμά-

των Β. Ξηροφώτου και ο γραμματέας του Δήμου Β. 

Μπράντζος.  

Μεταξύ των άλλων αποφασίστηκε να προχωρήσει 

άμεσα η  διαδημοτική συνεργασία των δύο δήμων. 

Ειδικότερα συμφωνήθηκε να υποστηρίξει ο Δήμος 

Τρικκαίων τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα σε επίπεδο 

πληροφοριακών προγραμμάτων μέσω της επιχείρη-

σης e-Trikala. 

 

ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

αποφάσισε η δημοτική αρχή, μετά την κοινή απόφα-

ση των Υπουργών Προστασίας του Πολίτη, Υγείας 

και Εσωτερικών με την οποία ματαιώνονται όλες οι 

καρναβαλικές εκδηλώσεις στη Χώρα, λόγω του 

κορονοϊού. Η δημοτική αρχή είχε επιλέξει το 

Μεσενικόλα και τη Φυλακτή να κάνει τα κούλουμα 

την Καθαρά Δευτέρα. Δεν πειράζει, του Χρόνου. 

 

ΠΡΟΑΓΙΑΣΜΕΝΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ τελέ-

στηκε στο Μεσενικόλα, από τον σεβασμιότατο 

μητροπολίτη κ. Τιμόθεο και τον παπά – Στέφανο 

ιερέα του Μεσενικόλα, την Τετάρτη 4/3. Εκ μέρους 

του δήμου τον μητροπολίτη υποδέχθηκε ο δήμαρχος 

κ. Νάνος, η πρόεδρος του Μεσενικόλα κ. Ουρανία 

Ποδηματά και όλα τα μέλη του Τοπικού 

Συμβουλίου, καθώς και η δημοτική σύμβουλος κ. 

Γιάννα Ποδηματά. Μετά το πέρας η τοπική αρχή 

φιλοξένησε στην καφετέρια τους επισήμους. 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ – 

ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ  

Η τουριστική ανάπτυξη της λίμνης στο επίκε-

ντρο της συζήτησης 

Ημίωρη συνάντηση με τον υπουργό Τουρισμού κ. 

Χάρη Θεοχάρη είχε ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα 

κ. Παναγιώτης Νάνος, κατά την επίσκεψη του 

υπουργού στο Νεοχώρι, στην κοπή πίτας της 

ΔΗΜΤΟ λίμνης Πλαστήρα σε ξενοδοχείο της 

περιοχής. 

  

Οι δύο άντρες συζήτησαν θέματα που αφορούν την 

τουριστική ανάπτυξη της λίμνης, ενώ ο δήμαρχος 

επέδωσε υπόμνημα με τις προτάσεις έργων που σχε-

διάζει η δημοτική αρχή και ζήτησε τη στήριξη του 

υπουργείου.  

Ο κ. Νάνος αναφέρθηκε στη σημασία της λίμνης 

στην Ανάπτυξη της Καρδίτσας και την Τοπική 

Οικονομία. Ενημέρωσε τον υπουργό για τα προβλή-

ματα του τουριστικού προϊόντος και την ανάγκη 

αναζήτησης μεριδίου από την αγορά των ξένων του-

ριστών.  

Παρουσίασε στον υπουργό το σχέδιο του Δήμου 

για μετατροπή της λίμνης Πλαστήρα από αξιοθέατο, 

σε τόπο βιωματικής μάθησης και εμπειρίας. Στόχος 

είναι η περιοχή να ξεφύγει από τον τουρισμό του 

Σαββατοκύριακου και να καταστεί προορισμός 4 

εποχών και όλων των ημερών.  

Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα παρουσίασε συνο-

πτικά τα έργα πνοής με άξονα τα πέντε (5) θεματικά 

πάρκα που σχεδιάζει ο δήμος στοχεύοντας στον 

Περιβαλλοντικό - Εναλλακτικό και Εκπαιδευτικό 

Τουρισμό, ενώ ζήτησε ανάλογη χρηματοδότηση. 

Επίσης ζήτησε την συνδρομή του υπουργού στην 

αλλαγή της Ζώνης Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ), η 

οποία αποτελεί το μεγαλύτερο πρόβλημα στην του-

ριστική ανάπτυξη. Χαρακτηριστικά ο δήμαρχος 

ανέφερε την απαγόρευση κάθε δραστηριότητας στις 

ναυταθλητικές υποδομές, το Βοτανικό Κήπο, τα 

γήπεδα, τα θέατρα, τις πλαζ, υποδομές που προϋ-

πήρχαν της ΖΟΕ και τώρα δεν μπορούν να συντη-

ρηθούν.  

Επίσης η ΖΟΕ εμποδίζει τη δημιουργία 

Υδατοδρομίου και τη φιλοξενία υδροπλάνων, ανα-

φέροντας ότι ο δήμος Λίμνης Πλαστήρα είναι διαθέ-

σιμος να συνεισφέρει στη δημιουργία και λειτουργία 

του.  

Ο υπουργός Τουρισμού ανέφερε ότι η ορεινή 

Ελλάδα έχει να συνεισφέρει στην ποιοτική και 

ποσοτική αύξηση του Τουρισμού και η λίμνη 

Πλαστήρα είναι ένα από τα καλά παραδείγματα.  

Κατανόησε τα προβλήματα και είπε ότι θα παρέμ-

βει στο Υπουργείο Περιβάλλοντος για την ένταξη 

του Δήμου λίμνης Πλαστήρα στα Τοπικά Χωρικά 

Σχέδια, μέσω των οποίων θα αρθούν οι περιορισμοί 

της ΖΟΕ. 

Επίσης δεσμεύτηκε ότι θα εξετάσει τις δυνατότη-

τες χρηματοδότησης των πάρκων που σχεδιάζει ο 

Δήμος. 

Στο περιθώριο της εκδήλωσης, ο δήμαρχος λίμνης 

Πλαστήρα συναντήθηκε με τον υπουργό 

Δικαιοσύνης κ. Κ. Τσιάρα για θέματα της περιοχής, 

καθώς και με τους βουλευτές κ. Ασημίνα Σκόνδρα 

και Γιώργο Κωτσό.

M Η κα Αρετή Αγορίτσα προσέφερε 600€ για προμήθεια 
πετρελαίου για τη θέρμανση της εκκλησίας, στη μνήμη του 
συζύγου της Βασίλη Αγορίτσα, αντί 40ημέρου μνημόσυνου, 
λόγω απουσίας της στο εξωτερικό.  

M Η κα Ελένη Κοκκινιά-Αγορίτσα προσέφερε 80€ για τις 
ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του αδελφού της Βασίλη 
Αγορίτσα.  

M Η κα Ελένη Σβεντζούρη-Μηλίτση προσέφερε 50€ για τις 
ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των αγαπητών της προσώ-
πων αδελφό Χρήστο Μιλτ. Μηλίτση και ανιψιού Κρίτων 
Ξυνογαλά.

M Ο κος Κώστας Τσιλιώνης προσέφερε 30€ για τις 
ανάγκες της Ένωσης, στη μνήμη του Άγγελου 
Ποδηματά. 
M Η κα. Ελένη Σβεντζούρη-Μηλίτση προσέφερε 50€ 
για τις ανάγκες της Ένωσης, στη μνήμη των αγαπη-
τών της προσώπων, αδελφό Χρήστο Μιλτ. Μηλίτση 
και ανιψιού Κρίτων Ξυνογαλά. 
 

M Η οικ. Καίτης Ψάρρα προσέφερε 50€ για τις ανά-
γκες της Ένωσης, στη μνήμη του Άγγελου Ποδηματά.   

M  Η οικ. Σοφίας Νικ. Κρανιά προσέφερε 20€ για τις 
ανάγκες της Ένωσης, στη μνήμη του Άγγελου 
Ποδηματά. 

ΝEA TOY ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ Επιστολή που λάβαμε 

Αγαπητοί μου φίλοι-ες, συγχωριανοί 
Μεσενικολίτες, και λοιποί αναγνώστες, των 
κειμένων μου, πού μετά  χαράς και ενδιαφέ-
ροντος διαβάζετε, κάθε φορά, Καλημέρα σας, 
Χρόνια Πολλά, για το νέο έτος 2020, με 
υγεία, χαρά και κάθε ευτυχία ατομική και 
οικογενειακή. 
Εν πρώτοις, ευχαριστώ θερμώς το Δ.Σ. της 
ΕΝΩΣΗΣ μας, για την ευγενή πρόσκληση, να 

προσέλθω, στο ετήσιο αντάμωμα της ΈΝΩΣΗΣ την ΚΥΡΙΑΚΉΝ 
2αν Φεβρουαρίου 2020, μεγάλη Δεσποτο-Θεομητορική  Εορτή της 
ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ, του ΚΥΡΊΟΥ ημών ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, την 40ην 
ημέραν, διά τον κατά τον Μωσαϊκόν νόμον σαραντισμόν, έθος που 
παρέλαβε και εξακολουθεί να εφαρμόζει και η Ορθόδοξος 
Εκκλησία μας. 
Εύχομαι όλοι οι παρόντες, να εορτάσετε το ετήσιο αντάμωμα, θεω-
ρώντας με, νοερά παρόντα, ανάμεσά σας, για την κοπήν της 
Βασιλόπιτας προς τιμήν τού Πρώτου των μεγίστων φωστήρων "της 
τρισηλίου Θεότητος" τού Βασιλείου τού Μεγάλου, και των δύο ετέ-
ρων, Γρηγορίου τού  Θεολόγου, τού Ναζιανζηνού, και του 
Ιωάννου τού Χρυσοστόμου, εξ Αντιοχείας της Συρίας, άριστον 
μαθητήν τού εθνικού ρήτορος Λιβανίου, υιόν της ευσεβούς Αγίας 
Ανθούσας, τούς οποίους εορτάζει και τιμά, η Ορθόδοξος Εκκλησία, 
και τους Τρείς ομού, την 30ην Ιανουαρίου, από την εποχήν τού 
Αλεξίου τού Κομνηνού, Αυτοκράτορος Κωνσταντινουπόλεως, 
(1081-1118), που καθιερώθηκε η εορτή των Γραμμάτων και της 
Ελληνικής Παιδείας, ως ημέρα των ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ, μέχρι  
σήμερα. 
Επίσης εύχομαι ομαλή την εξέλιξη του προγράμματος της ημέρας 
και των εκλογών, για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης, και 
καρποφόρο την απόδοση αυτού διά το 2020. 
Αδυνατών να προσέλθω, σας γνωρίζω, ότι νοερώς θα είμαι εκεί, για 
το 42ο έτος, από της εκδόσεως της ΝΕΒΡΌΠΟΛΗΣ, και το 47ο 
από της ιδρύσεως της Ένωσής μας. 
Είθε όλα να εξελιχθούν κατά την Ημερήσια Διάταξη, με τη Χάρη 
και ευλογία τού εν Τριάδι Θ ε ο ύ. 
Και ολίγα από την Εορτή της ΥΠΑΠΑΝΤΉΣ, (Λουκ β',22-35). 
"Και ότε επλήσθησαν αί ημέραι τού καθαρισμού αυτών, κατά τον 
νόμον Μωϋσέως, ανήγαγον Αυτόν είς Ιεροσόλυμα, παραστήσαι τώ 
Κυρίω, καθώς γέγραπται εν τώ νόμω Κυρίου. 
Ότι πάν άρσεν, διανοίγον μήτραν, Άγιον τώ Κυρίω κληθήσεται, και 
τού δούναι θυσίαν, κατά το ειρημένον εν νόμω Κυρίου, ζεύγος τρυ-
γόνων ή δύο νεοσσούς περιστερών. 
Και ιδού, ήν άνθρωπος, εν Ιεροσολύμοις, ώ όνομα Συμεών, και ο 
άνθρωπος ούτος  δίκαιος και ευλαβής, προσδεχόμενος παράκλησιν 
του Ισραήλ. Και Πνεύμα  Άγιον, ήν επ' αυτόν. 
Και ήν αυτώ κεχρηματισμένον, υπό τού Πνεύματος του Αγίου, μη 
ιδείν θάνατον, πριν ή Ίδη τον Χριστόν Κυρίου Και ήλθεν εν τώ 
Πνεύματι είς το ιερόν. 
Και εν τώ εισαγαγείν, τούς γονείς το παιδίον Ιησούν, τού ποιήσαι 
αυτούς κατά το ειθισμένον, τού νόμου περί αυτού, και αυτός εδέξα-
το Αυτόν, είς τας αγκάλας αυτού και ευλόγησε τον Θεόν και είπε : 
"Νύν απολύοις τον δούλον Σου, Δέσποτα, κατά το ρήμα Σου, εν 
ειρήνη, ότι είδον οι οφθαλμοί μου, το σωτήριόν Σου, ό ητοίμασας, 
κατά πρόσωπον πάντων των λαών, φώς είς Αποκάλυψιν εθνών και 
δόξαν λαού Σου, Ισραήλ." 
Και ήν Ιωσήφ και η Μήτηρ Αυτού, θαυμάζοντες επί τοις λαλουμέ-
νοις περί Αυτού. Και ευλόγησεν αυτούς Συμεών, και είπε προς 
Μαριάμ την Μητέρα Αυτού : 
Ιδού, ούτος κείται είς πτώσιν και ανάστασιν πολλών εν τώ Ισραήλ, 
και είς σημείον αντιλεγόμενον Και Σού δε αυτής την ψυχήν, διελεύ-
σεται  ρομφαία, όπως αναποκαλυφθώσιν εκ πολλών καρδιών δια-
λογισμοί."...                        
ΑΠΟΛΥΤΊΚΙΟΝ ΥΠΑΠΑΝΤΉΣ. Ήχος α'. 
"Χαίρε Κεχαριτωμένη Θεοτόκε Παρθένε, εκ Σού γάρ, ανέτειλεν ο 
Ήλιος της Δικαιοσύνης, Χριστός ο Θεός  ημών, φωτίζων τούς εν σκό-
τει. Ευφραίνου και σύ, Πρεσβύτα δίκαιε, δεξάμενος εν αγκάλαις, τον 
Ελευθερωτήν των ψυχών ημών, χαριζόμενον ημίν και την Ανάστασιν."                                 
ΚΟΝΤΆΚΙΟΝ.  Ήχος α'. 
"Ο μήτραν παρθενικήν αγιάσας τώ τόκω Σου, και χείρας τού 
Συμεών, ευλογήσας ως έπρεπε, προφθάσας και νύν, έσωσας ημάς, 
Χριστέ ο Θεός. Αλλ' ειρήνευσον εν πολέμοις το Πολίτευμα, και 
κραταίωσον βασιλείς, ούς ηγάπησας, ο μόνος Φιλάνθρωπος." 
Απευθύνω σε όλους, τους πλέον εγκάρδιους χαιρετισμούς, και την 
αγάπη μου, εν υγεία, ειρήνη, ομονοία και χαρά, διά το νέον έτος 2020. 
Χρίστος Γ. Κοτρώτσος Θεολόγος-Φιλόλογος-Παιδαγωγός, 
Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.   Νέα Φιλαδέλφεια,  29 Ιανουαρίου 2020 
  
ΠΗΓΕΣ & ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ 
1.  ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ 
2.  ΣΥΝΕΚΔΗΜΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας 
  

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
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Χρίστος Γ. Κοτρώτσος

 +από σελ. 1
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Στην κατάμεστη από Καρδιτσιώτες 
αίθουσα εκδηλώσεων της Εταιρείας 
Ελλήνων Λογοτεχνών επί των οδών 
Γενναδίου 8 και Ακαδημίας  στο κέντρο 
της Αθήνας, πραγματοποιήθηκε με μεγά-
λη επιτυχία η συναυλία του Συλλόγου 
των Απανταχού Καρδιτσιωτών με την 
χορωδία του Ωδείου Καρδίτσας 
«Κωνσταντίνος Ευθυμιάδης», την 
Κυριακή, 16 Φεβρουαρίου, στα πλαίσια 
της εκδήλωσης της κοπής της πίτας του 
διοργανωτή Συλλόγου. 

Εντυπωσιακή η εμφάνιση της 
45μελούς χορωδίας υπό τη διεύθυνση του 
μαέστρου, Νίκου Ευθυμιάδη, η οποία 
ερμήνευσε συνθέσεις σύγχρονης μουσι-
κής διάσημων Ελλήνων μουσουργών. Το 
πολυπληθές Καρδιτσιώτικο ακροατήριο, 
εμφανώς ενθουσιασμένο, χειροκρότησε 
θερμά τους συμπατριώτες Καρδιτσιώτες 
χορωδούς, τον μαέστρο και τους μουσι-
κούς για την εκπληκτική και πολύ ποιοτι-
κή συναυλία που παρακολούθησε, ενώ 
ιδιαίτερη συγκίνηση υπήρξε στο άκουσμα 
του «τραγουδιού της Καρδίτσας» και της 
γνωστής «Καραγκούνας». Στο τέλος δε 
της συναυλίας, ο διοργανωτής Σύλλογος 
απένειμε τιμητική πλακέτα στον μαέστρο 
Νίκο Ευθυμιάδη για την πολυετή προ-
σφορά τόσο του ιδίου όσο και του Ωδείου 
Καρδίτσας «Κωνσταντίνος Ευθυμιάδης» 
στον πολιτισμό.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ευλο-
γία της πίτας από τον εκπρόσωπο του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
& Πάσης Ελλάδος, κ.κ. Ιερωνύμου Β’ και 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Θεσσαλιώτιδος & Φαναριοφερσάλων, 
κ.κ. Τιμοθέου, Αιδεσιμολογιώτατο π. 
Ηλία Δροσινό, Προϊστάμενο Ιερέα του 
Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής 
(Ακαδημίας).  

Εν συνεχεία, ακολούθησε ο χαιρετι-
σμός του Προέδρου του Δ.Σ. του διοργα-
νωτή Συλλόγου, Κων/νου Κουσαή, πλαι-
σιωμένου από τα μέλη του Δ.Σ., ο οποίος 
καλωσόρισε κι ευχαρίστησε τον μαέστρο 
και τους 45 χορωδούς του Ωδείου 
Καρδίτσας, αλλά και τους συμπατριώτες 
μας της Αττικής που έδωσαν και πάλι 
βροντερό «παρών», όπως πάντοτε και σε 
όλες τις εκδηλώσεις του κεντρικού αυτού 
φορέα των Απανταχού Καρδιτσιωτών. Εν 
συνεχεία, έκοψε την παραδοσιακή βασι-
λόπιτα σε κομμάτια που αντιστοιχούσαν 
σε ολόκληρη την περιφερειακή ενότητα 
Καρδίτσας αλλά και στους 6 δήμους της 
ιδιαίτερης πατρίδας μας και το φλουρί 
βρέθηκε στο κομμάτι του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα. 

Σύντομο χαιρετισμό στην εκδήλωση 
απηύθυνε ο Υπουργός Δικαιοσύνης και 
Βουλευτής Καρδίτσας, Κων/νος Τσιάρας, 
ο οποίος ευχήθηκε σε όλους τους 
Καρδιτσιώτες να έχουν μία καλή χρονιά, 
εξέφρασε την πεποίθηση ότι το 2020 θα 
είναι μία καλύτερη και πιο αισιόδοξη 
χρονιά για την χώρα μας και για την ιδι-
αίτερη πατρίδα μας και τέλος, κάλεσε 

όλους τους Καρδιτσιώτες να στηρίξουν 
τις δράσεις του Συλλόγου των 
Απανταχού Καρδιτσιωτών, που έχουν 
πάντα ως σημείο αναφοράς την 
Καρδίτσα. 

Άψογη από κάθε άποψη η οργάνωση 
και της εκδήλωσης αυτής από το Σύλλογο 
των Απανταχού Καρδιτσιωτών, έδωσε 
την ευκαιρία στους συμπατριώτες μας 
της Αθήνας και του Πειραιά να απολαύ-
σουν μια Καρδιτσιώτικη καθαρά μουσική 
γιορτή που θα μείνει αλησμόνητη. 

Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο 
διοργανωτής Σύλλογος μοίρασε σε όλους 
κομμάτια της βασιλόπιτας, προσέφερε 
Καρδιτσιώτικο τσίπουρο και κρασί, ενώ 
διένειμε σε όλους τους μικρούς 
Καρδιτσιώτες δώρα. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι ο τυχερός Καρδιτσιώτης Ηλίας 
Ματσούκας, που βρήκε το φλουρί έλαβε 
σαν δώρο δύο δωρεάν διανυκτερεύσεις 
για δύο άτομα στον πολυτελή παραδοσια-
κό ξενώνα «Το Αρχοντικό» στον 
Ελληνόπυργο Καρδίτσας. 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου δεξιώθηκε το 
μεσημέρι της Κυριακής πριν την εκδήλω-
ση σε γνωστό εστιατόριο της Αθήνας την 
45μελή χορωδία του Ωδείου Καρδίτσας, 
η οποία μετά τη συναυλία αναχώρησε για 
την Καρδίτσα. 

Μεταξύ του πλήθους Καρδιτσιωτών, 
τίμησαν την εκδήλωση με την παρουσία 
τους, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και 
Βουλευτής Καρδίτσας, Κων. Τσιάρας, ο 
εκπρόσωπος της Προέδρου του ΚΙΝ.ΑΛ., 
Θ. Θωμόπουλος, ο πρ. Διευθυντής Δημ. 
Σχέσεων της Περιφέρειας Αττικής, Ανδρ. 
Σκαρτσίλας, ο πρ. Δήμαρχος Ρεντίνας, 
Κων. Κούτρας, ο Διευθυντής του 
Περιφερειακού Θεάτρου Καρδίτσας, 
Δημ. Ρήτας, η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Μουζακιωτών Αθήνας και Δημοτική 
Σύμβουλος Μουζακίου, Ολ. 
Διαμαντοπούλου, ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Αργιθεατών Αθήνας, Αθ. 
Κωφός, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Ανθηριωτών Αθήνας, Ν. Μερεντίτης, η 
Πρόεδρος του Συλλόγου Σμοκοβιτών 
Αθήνας, Έ. Χαντζούλη, η Πρόεδρος του 
Συλλόγου Λουτριωτών Αθήνας, Αν. 
Μπαλαμπάνη, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Βαθυλακκιωτών Αθήνας, Χρ. Ρωμανάς, ο 
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Σοφαδιτών 
Αθήνας, Απ. Φιλίππου, Η Αντιπρόεδρος 
και η Γεν. Γραμματέας του Συλλόγου 
Μαυρομματιανών Αθήνας, Ηλ. 
Αντωνοπούλου και Ε. Λιγούτσικου, ο 
Ταμίας του Συλλόγου Ρεντινιωτών 
Αθήνας, Κ. Παπαστεργίου, ο Ταμίας του 
Συλλόγου Καναλιωτών Αθήνας, Χρ. 
Λιάκος,  ο Γραμματέας και το μέλος της 
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας, Γ. 
Λότσος & Λ. Ζευγολατάκου και η εκπρό-
σωπος της Πανθεσσαλικής Στέγης, Τ. 
Κόγια. Έγγραφους χαιρετισμούς απέστει-
λαν οι Βουλευτές Καρδίτσας, Γ. Κωτσός, 
Ασ. Σκόνδρα και Σπ. Λάππας, ο 
Βουλευτής Λάρισας, Χρ. Κέλλας και ο 
πρ. Βουλευτής Καρδίτσας, Βασ. 

Μπρακατσούλας. 
Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν α) η 

φορολογιστική-διαφημιστική εταιρία L. 
KIN. GROUP, β) το οινοποιείο 
Καραμήτρου, γ) ο ξενώνας «Το 
Αρχοντικόν» Ελληνοπύργου, δ) οι 
Ελληνικές υπεραγορές «ΣΚΛΑΒΕΝΙ-
ΤΗΣ» και ε) το μέλος του Συλλόγου, 
Βασ. Καψουράχης.   

Την εκδήλωση παρουσίασε η Γενική 
Γραμματέας του Συλλόγου των 
Απανταχού Καρδιτσιωτών, Βασιλική 
Τσιαπώκη.

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος  

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

1.      ΛΟΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                              ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                        20€ 
2.      ΛΟΤΣΟΣ ΗΛΙΑΣ                                    ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                        20€ 
3.      ΛΟΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                             ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                        20€ 
4.      ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΗΣΟΣΤΟΜΟΣ           ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ                20€ 
5.      ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ          ΔΡΑΜΑ                                 20€ 
6.      ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΕΥΤΑΞΙΑ                      ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                    20€ 
7.      ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΠΥΡΟΣ                        ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΑ                         20€ 
8.      ΑΔΑΜΟΥ ΑΓΓΕΛΟΣ                            ΒΥΡΩΝΑΣ                             20€ 
9.      ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΚΑΣΣΙΑΝΗ                         ΖΩΓΡΑΦΟΥ                          20€ 
10.    ΚΑΤΣΑΚΟΥ-ΠΙΤΣΙΑΒΑ ΕΛΕΝΗ           ΖΩΓΡΑΦΟΥ                          30€ 
11.    ΣΒΑΡΝΑΣ ΒΑΪΟΣ                                 ΠΕΙΡΑΙΑΣ                              20€ 
12.     ΨΗΜΜΕΝΟΥ-ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  ΨΥΧΙΚΟ                                20€ 
13.    ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                      ΠΕΙΡΑΙΑΣ                              20€ 
14.    ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ                   ΠΕΙΡΑΙΑΣ                              30€ 
15.    ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                               ΑΘΗΝΑ                                 50€ 
16.    ΨΑΡΡΑ ΚΑΙΤΗ                                     ΖΩΓΡΑΦΟΥ                          30€ 
17.    ΚΡΜΛΗ ΜΑΙΡΗ                                     ΖΩΓΡΑΦΟΥ                          20€ 
18.    ΣΒΑΡΝΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ                           ΠΕΙΡΑΙΑΣ                              20€ 
19.    ΤΣΙΑΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                               ΑΘΗΝΑ                                 20€ 
20.    ΜΗΛΙΤΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ                             ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ                       20€ 
21.    ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΡΙΦΥΛΛΗ                           ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ                           20€ 
22.    ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΛΕΝΗ                                 ΤΑΥΡΟΣ                                20€ 
23.    ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΪΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ                  ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                     20€ 
24.    ΚΑΠΕΚΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                           ΣΑΛΑΜΙΝΑ                           20€ 
25.    ΚΟΥΣΑΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                             ΚΥΨΕΛΗ                               20€ 
26.    ΓΩΓΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                                 ΑΘΗΝΑ                                 20€ 
27.    ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΕΛΕΝΗ                         ΑΘΗΝΑ                                 20€ 
28.    ΚΡΑΝΙΑ ΤΖΕΝΗ                                   ΑΘΗΝΑ                                 20€ 
29.    ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΟΣ              ΚΗΦΙΣΙΑ                               40€ 
30.    ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                      ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ                         20€ 
31.    ΚΟΓΙΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ                             ΑΝΩ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ                20€ 
32.    ΚΡΑΝΙΑ ΝΙΚ. ΣΟΦΙΑ                            ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ                         20€ 
33.    ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΝΕΛΛΗ   ΚΑΡΔΙΤΣΑ                            20€ 
34.    ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                  ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ                         20€ 
35.    ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                            30€ 
36.    ΓΟΥΛΑ-ΝΤΟΝΤΟΥ ΡΕΝΑ                    ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ                   20€ 
37.    ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΦΑΛΗΡΕΑ ΑΡΕΤΗ          ΖΩΓΡΑΦΟΥ                          30€ 
38.    ΚΑΣΣΑΝΔΡΙΝΟΥ ΣΤΕΛΛΑ                   ΑΝΩ ΙΛΙΣΣΙΑ                         20€ 
39.    ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΧΡΥΣ. ΑΛΙΚΗ                  ΛΙΟΣΙΑ                                  20€ 
40.    ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ              Π. ΦΑΛΗΡΟ                          20€ 
41.    ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ                                   ΑΘΗΝΑ                                 20€ 
42.    ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                                    ΤΡΙΚΑΛΑ                        20€ 
43.    ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗ-ΤΣΙΑΜΗ ΜΑΡΙΑ      ΑΘΗΝΑ                                 20€ 
44.    ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ               ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                  20€ 
45.    ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ                ΒΥΡΩΝΑΣ                             45€ 
46.    ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ                      ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ                   20€ 
47.    ΜΗΤΣΙΟΣ ΔΗΜ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                ΛΑΡΙΣΑ                                 50€ 
48.    ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                          ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ                        20€ 
49.    ΑΝΩΝΥΜΟΣ (Κατάθεση 10-2-20)                                                      100€ 
50.    ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΕΛΛΑ  ΡΟΔΟΣ                                  20€ 
51.    ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ      ΔΑΣΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ             20€ 
52.    ΜΑΡΤΥΓΑΚΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΙΣΜΗΝΗ  ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗ                     20€ 
53.    ΠΕΤΡΩΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ                          ΛΑΡΙΣΑ                                 50€ 
                                                                                                   
 
Παρακαλούμε τους συνδρομητές του Ιανουαρίου που έκαναν 
κατάθεση στην τράπεζα 24 και 28/1/2020 και 10/2/2020 να μας 
ενημερώσουν για να δημοσιεύσουμε τα ονόματά τους. 
 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 

123-002101-256901 
 
IBAN: GR1401401230123002101256901 
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…Άγγελε θα παραμείνεις 
Αθάνατος στο μυαλό και στις καρδιές μας. 
Η τελευταία χρονιά της προηγούμενης δεκαετίας μας 
άφησε όμως όμορφες και χαρούμενες στιγμές. 
Μία από αυτές ήταν η κοινή εκδήλωση που διοργα‐
νώσαμε μαζί με τον Σύνδεσμο των απανταχού 
Μορφοβουνιωτών στην ταβέρνα “Η Ωραία Ελλάς” στο 
Μοναστηράκι όπου μέσα σε ένα ζεστό και φιλικό 
περιβάλλον φάγαμε, διασκεδάσαμε με την ζωντανή 
ορχήστρα και περάσαμε ένα όμορφο μεσημέρι 
Κυριακής. Στις σκέψεις μας είναι να το επαναλάβουμε 
μιας και έτυχε καθολικής αποδοχής. 
Η επόμενη εκδήλωση που διοργανώσαμε σε συνεργα‐
σία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεσενικόλα, ήταν η 
8η Γιορτή Παραδοσιακής πίτας στο Μεσενικόλα. Ένα 
γεμάτο πούλμαν από Αθήνα με χωριανούς αλλά και 
τα μέλη του χορευτικού του 39ου Δημοτικού Σχολείου 
Αθηνών, επισκέφτηκαν το χωριό για την εκδήλωση 

περνώντας συνάμα και ένα όμορφο τριήμερο. 
Συγκινητική ήταν η συμμετοχή των κυριών που πρό‐
σφεραν τις γευστικότατες πίτες τους για τη γιορτή 
αφού ήταν πάνω από 50!! 
Το χορευτικό του χωριού μας μαζί με το χορευτικό 
που ήρθε από Αθήνα παρουσίασαν μία πανέμορφη 
παράσταση που ενθουσίασε τους παρευρισκόμενους 
που πρέπει να ήταν πάνω από 300!! 
Ο κόσμος γεύτηκε τις όμορφες πίτες και διασκέδασε 
πίνοντας άφθονο Μεσενικολίτικο κρασί.  
Φέτος υπάρχει η διάθεση να πραγματοποιήσουμε 
πάλι αυτή την εκδήλωση το τριήμερο του Αγίου 
Πνεύματος 6, 7, 8 Ιουνίου. Θέλουμε τη συμμετοχή 
σας για να έχει και πάλι επιτυχία και να μη σβήσει 
αυτός ο ωραίος θεσμός. 
Τον Αύγουστο στο Μεσενικόλα διοργανώσαμε 
Τουρνουά τάβλι backgammon μαζί με το συγχωριανό 
μας κο Σεραφείμ Μηλιώνη. Η επιτυχία ήταν μεγάλη 

αφού πάνω από 20 μέλη του συλλόγου τους από την 
Καρδίτσα επισκέφτηκαν το Μεσενικόλα και κάτω από 
τη δροσιά των πλατάνων της πλατείας πέρασαν ευχά‐
ριστες στιγμές. Στο Νικητή η ένωση πρόσφερε ένα 
επαγγελματικό τάβλι. 
Τελευταία εκδήλωση για το 2019 ήταν ο πρωινός 
καφές στο ιστορικό καφενείο “Το Νέον” που στεγάζε‐
ται στην Ομόνοια στο “Βενέτη”. 
Παρόλο τον άσχημο καιρό πάνω από 50 μέλη μας 
τίμησαν και περάσαμε ένα ευχάριστο Κυριακάτικο 
πρωινό πίνοντας το καφεδάκι μας και τρώγοντας τα 
υπέροχα εδέσματα που το συνόδευαν. 
Κλείνοντας ήθελα να σας ευχαριστήσω προσωπικά 
αλλά και εκ μέρους του Δ.Σ. της Ένωσης για την 
συμπαράσταση που μας δείχνετε. 
Σας εύχομαι καλή χρονιά και η νέα δεκαετία να μας 
ωθήσει να κάνουμε περισσότερα πράγματα για το 
σύλλογο και για το χωριό μας. 

 +από σελ. 1

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας
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